



МАГЪПУМАТ

Вестник

16+
cdum.ru



Печатный орган Центрального духовного управления мусульман России

صفر - ربيع الاول сафар - рабигуль-ауваль 1442 г.хиджри

№5 (207)

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА - ВСТРЕЧА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ РЕЛИГИОЗНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ



По традиции в День народного единства Президент России побеседовал с представителями религиозных конфессий. В этом году встреча прошла в режиме видеоконференции.

В беседе с Владимиром Владимировичем Путиным приняли участие: Патриарх Московский и всея Руси Кирилл; Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; Главный раввин России (ФЕОР) Берл Лазар; глава Буддийской традиционной сангхи России Дамба Аюшеев; председатель Совета муфтиев России муфтий Равиль Гайнутдин; председа-

тель Координационного центра мусульман Северного Кавказа Исмаил Бердиев; архиепископ Евангелическо-лютеранской церкви России Дитрих Брауэр; начальствующий епископ Российского объединенного Союза христиан веры евангельской Сергей Ряховский; Митрополит Русской православной старообрядческой церкви Корнилий; глава Российской и Ново-Нахичеванской епархии Армянской Апостольской Церкви, архиепископ Езрас; руководитель Администрации Президента РФ Антон Вайно и его первый заместитель Сергей Кириенко.

Окончание на с. 2, 3

Уважаемый муфтий!

Поздравляю Вас с Днем народного единства!

Этот праздник обращает нас к ключевым, переломным страницам отечественной истории, служит укреплению традиций гражданской сплоченности и искренней, глубокой любви к Родине, которые мы получили в великое, бесценное наследство от многих поколений предков.

Желаю Вам успехов, здоровья и всего самого доброго.

*В. Путин
4 ноября 2020 года*

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА - ВСТРЕЧА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ РЕЛИГИОЗНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ



Продолжение. Начало на с.1

Президент России обратился к главам конфессий с речью: «Добрый день, дорогие друзья! Я всех вас приветствую на нашей встрече, приветствую всех представителей традиционных религий России! И прежде всего, конечно, хочу поздравить вас и всех граждан России, нашей большой, многонациональной страны, с Днем народного единства! Этот государственный праздник приурочен к героическим событиям начала XVII века, когда народ России положил конец трагедии Смутного времени. Среди тех, кто поднялся против внутренних распрей и унижения своей страны, были представители разных национальностей и вероисповеданий. Они были едины в борьбе с иноземными захватчиками, с вероломством и предательством и потому победили, восстановили целостность державы и сильную власть, спасли, сберегли Отечество. Мы знаем, что такой великий гражданский подвиг совершают люди, преданные Отчизне, убежденные в том, что их единство – это мощная, непреодолимая сила. В нашей истории немало примеров, когда за родную землю вставал весь народ. Так было и в 1812 году, и в небывалых испытаниях Великой Отечественной войны. Му-

жество защитников Родины не знало национальных различий. Их вдохновляла любовь к своей семье, к детям, к родному дому, чувство братского товарищества – те нравственные ценности, которые лежат в основе культуры, обычаев всех наших народов, наших традиционных религий. Патриотизм и сплоченность граждан, общие нравственные идеалы и сегодня объединяют наше общество, нашу огромную, многонациональную, многоконфессиональную страну. Все ее народы вместе переживали трудности и радости, добивались грандиозных побед, проходили через тяжелейшие испытания, исторически доказали свой выбор жить в мире и согласии. Традиции доброго, уважительного отношения между людьми разных национальностей и вероисповеданий завещаны нам нашими предками. Но этим живым духовным наследием, опытом создания уникальной цивилизации мало просто гордиться. Конечно, мы вправе и должны гордиться этим. Но этого недостаточно. Их надо беречь, укреплять и развивать. Это наш общий долг перед нынешним, да и перед будущими поколениями.

Важно понимать, что в мире происходят глубочайшие перемены. С серьезными вызовами сталкиваются традиционные ценности.

Сложнейшие, крайне чувствительные вопросы межнациональных и межрелигиозных отношений становятся, к сожалению, подчас предметом спекуляций, нечистоплотных геополитических игр. На них пытаются паразитировать экстремисты и радикалы, разжигая взаимную ненависть и вражду. Повторю, для нашей большой, огромной страны межнациональный и межрелигиозный мир – это основа основ. Эта сфера нуждается в постоянном внимании органов власти, гражданского общества, средств массовой информации. Работа здесь должна быть тонкой, содержательной и кропотливой. И мы стараемся действовать именно так – максимально деликатно и конструктивно. Тем более что ситуация в ряде стран, мы видим это, сложная, и видим, к чему приводят действия разного рода провокаторов, тех, кто, прикрываясь свободой слова, оскорбляет чувства верующих, и тех, кто использует это как повод, чтобы оправдать насилие и нетерпимость. Результат здесь один: в обществе как снежный ком нарастают конфликты, и они могут тлеть годами и десятилетиями. Мы вместе должны, обязаны делать все возможное, чтобы в принципе исключить подобное развитие событий у нас в стране.

Особая роль в гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, в предупреждении экстремизма и терроризма принадлежит духовным лидерам России. К вашему мнению, слову люди прислушиваются. И когда звучит ваша солидарная позиция, четкая приверженность ценностям мира, добра и милосердия, – это имеет огромное значение.

Отмечу и колоссальный потенциал религиозных организаций в деле социаль-

ного служения. Представители всех религий вносят свой вклад в нашу общую борьбу с распространением опасного заболевания. Вы объединяете вокруг себя неравнодушных людей, которые вместе с духовенством, порой рискуя жизнью, ведут благородную волонтерскую работу, поддерживаете тех, кто нуждается в помощи и заботе, независимо от их этнической и религиозной принадлежности.

Священнослужители, хочу это вновь подчеркнуть, трудятся, находятся непосредственно рядом с больными коронавирусной инфекцией и порой рискуют своей собственной жизнью, чтобы поддержать ближних. Есть, к сожалению, и трагические случаи – сами погибают, и делают это, исполняя свой пасторский долг, бескорыстно, именно бескорыстно, а не за деньги. Уже неоднократно подчеркивал, что главное для нас – это безусловная ценность каждой человеческой жизни.

И этот выбор в огромной степени продиктован теми ценностями, которые лежат в основе всех традиционных религий России, – это православие, другие христианские конфессии, ислам, буддизм, иудаизм.

И не случайно рядом со мной на столе, здесь, слева от меня, лежат четыре священных текста: Библия, Коран, Тора и Ганчжур. В каждом из них заложены непреходящие истины. И ключевая, определяющая среди них – это любовь к человеку, к ближнему, причем, независимо от расы, национальности и традиций. И когда в Священных Писаниях говорится о ближнем, о брате, то понимать это нужно так, что речь идет не только о единоверцах, а именно о человеке вообще. Потому что во всех мировых религиях все люди равны перед Всевышним.

Окончание. Начало на с.1, 2

И сегодня я хотел бы обратиться к словам из этих книг. Позволю себе процитировать некоторые.

Библия: *«Нет больше той любви, аще кто положит душу свою за други своя».* Или: *«Кто говорит: «Я люблю Бога», – а брата своего ненавидит, тот лжец, ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, которого не видит?».*

А вот Коран: *«Скажи, Мухаммад: «Не прошу Я награды у вас за то, что возвеваю вам веру истинную, а зову лишь любить ближнего».* *«Тому, кто добро творит, воздадим Мы добром вдвойне».* *«Во истину Аллах с теми, кто богобоязнен и кто творит добро».*

Тора: *«Не питай в сердце ненависти к брату твоему. Снова и снова увещывай ближнего, и не будет на тебе греха из-за него. Не мсти и не держи злобы. Люби ближнего, как самого себя».*

И наконец, слова Будды: *«В этом мире ненависть никогда не искоренить с помощью ненависти. Победить ненависть может только любовь. Это вечный закон. Если даже человек сделал добро, пусть он делает его снова и снова, пусть строит на нем свои намерения. Накопление добра – радость».*

Уважаемые друзья! Еще раз поздравляю вас с Днем народного единства. Глубоко символично, что этот праздник был учрежден по инициативе Межрелигиозного совета России. Это является еще одним свидетельством, что исторический путь России как великой державы определило мирное, плодотворное взаимодействие разных народов и религий. Позвольте всем вам пожелать успехов на пути духовного служения».



Верховный муфтий в своем выступлении отметил: «Уважаемый Владимир Владимирович! Участники нашей встречи!

Сердечно приветствую вас от имени Центрального духовного управления мусульман России. И от имени миллиона Ваших правоверных соотечественников сердечно поздравляю с этим благословенным днем – Днем народного единства!

Для всех народов - это огромный праздник! Наш союз, наша Отчизна – это Божий дар!

193 больших и малых народов объединились в одном едином государстве. Судьба объединила нас. Никто не завоевывал. На таких огромных территориях Евразии наши предки собрались воедино, а в 1611 году, во времена Смуты, почти все структуры государства были парализованы, и вот тогда объединились. Стремление к объединению пошло от людских сердец. Объединила их вера во Всевышнего и любовь к Отчизне, к людям. И затем, на протяжении следующих веков, это не раз происходило. До Москвы доходил и Наполеон, и Гитлер почти дошел...

В этом году мы отмечаем 75-летие Великой Победы! А ведь в 1917 году было объявлено, что религия – «опиум для народа»... Как же с отрицанием веры и Всевышнего наши пред-

ки дошли до Берлина и разгромили фашистского врага? Заряд многовековой, который в тысячелетиях сохранился в сердцах и душах наших предков, он и тогда был. С верой, на основе этих духовно-нравственных ценностей они – наши предки – защищали Отчизну и добыли Победу!

Мы искренне радуемся, что спустя 103 года в Законе появились слова о Боге. Долгое время под духовностью понимали только музыку, литературу и прочее - это тоже нужно, ведь это проявления жизни. Но есть нравственные ценности, которые дал Всевышний Создатель, которые в естестве каждого человека, потому что жизнь и все, что существует в этом мире дано Им. Поэтому мы понимаем: ничего не может быть случайно в этом мире! И 1 июля на Всенародном референдуме подавляющее большинство проголосовало за поправки в Основной Закон. Мы на Межрелигиозном совете России обсудили эти поправки, и все представители традиционных конфессий поддержали инициативу Его Святейшества Патриарха Кирилла об упоминании Бога в Конституции страны. О том, что вера в Бога и традиционные духовно-нравственные ценности достались нам в наследство от наших предков. Хранить и беречь его – это свято для всех нас. Обря-

ды, поклоны, посты у нас разные, но Бог-то один! И Отчизна у нас одна! И это надо передать нашим потомкам!

Что сейчас происходит в мире, как пытаются использовать религию в грязных целях! Устраиваются провокации, убийства в храмах и церквях, шум в прессе...

Укрепление и еще большее развитие государственно-конфессиональных отношений в нашей стране и возрастание ответственности и роли духовенства традиционных конфессий очевидно. В школах введены уроки изучения истории и культуры традиционных конфессий. В армии появились священнослужители традиционных конфессий: например, Российский исламский университет подготовил еще 70 священников – отставных офицеров.

Много еще надо сделать, чтобы Богом хранимая страна была не только в словах гимна. Это стержень каждого из нас и, несомненно, нашей Отчизны!

Владимир Владимирович, мы искренне благодарим Вас за внимание к этим проблемам, за понимание их важности в жизни нашего государства и каждого россиянина, в укреплении монолита всех народов нашей страны, которые составляют единство и могущество нашей великой державы! Спасибо Вам!»

ПРОПОВЕДЬ ВЕРХОВНОГО МУФТИЯ, ШЕЙХ-УЛЬ-ИСЛАМА ТАЛГАТА САФА ТАДЖУДДИНА, ПОСВЯЩЕННАЯ МАУЛИД АН-НАБИ

28 октября 2020 г.,
Первая Соборная
мечеть г. Уфы



11/12 рабигуль авваль 1442 года хиджри (28/29 октября) мусульмане всего мира отметили Маулид ан-Наби - День рождения нашего любимого Пророка - Посланника Всевышнего Аллаха – Мухаммада, саллаллаһу галяйһи ва саллям, который был ниспослан на Землю милостью мирам.

Правoverные братья и сестры, пользуясь щедротами и изобилием благословенных дней, обращаются к своему внутреннему миру, помня об обязанностях и ответственности перед человечеством, извлекают уроки истории и на пути истины и искренности укрепляют свою волю.

С такими чувствами и помыслами правoverные обращаются ко Всевышнему Аллаһу Собханаһу ва Тагаля, прося Его, чтобы день Маулид ан-Наби принес мир и спокойствие, чтобы были преодолены все трудности, укреплялись братские связи, чтобы этот день стал поводом для открытия новых врат Милости и Милосердия.

Маулид-шариф прошел и в Первой Соборной мечети г. Уфы. Соблюдая санитарные нормы, собравшиеся исполнили салаваты Досточтимому Посланнику Аллаха. Их пение перемежалось с пением группы шакирдов Российского исламского университета ЦДУМ России.

Затем к собравшимся с проникновенной проповедью обратился Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин: «Дорогие братья и сестры! От имени Центрального духовного

управления мусульман России сердечно поздравляю всех вас с этим благословенным днем, на рассвете которого родился Пророк Мухаммад, саллаллаһу галяйһи ва саллям. Сегодня рабигуль авваль, 11-й день прошел, 12-й день начался. На рассвете этой ночи родился Пророк Мухаммад, саллаллаһу галяйһи ва саллям.

Несмотря на тревогу во всем мире, которая охватила пандемия коронавируса, мы, соблюдая все нормы, в том числе санитарные, собрались в мечетях во всем мире, чтобы вспомнить сегодня и помнить всю жизнь о Посланнике Всевышнего Создателя, Господа миров - Пророке Мухаммаде (с.г.в.).

Каждый год в это время, целый месяц мы, мусульмане, свои собрания, встречи посвящаем жизни Пророка Мухаммада (с.г.в.) - почтить Его память.

Некоторые это порицают, говорят нельзя. Некоторые, наоборот кипят, как вот сейчас. Президент Франции Макрон что-то ляпнул, карикатуры нарисовали. Были такие и раньше, при жизни Пророка Мухаммада (с.г.в.). В некоторых странах на демонстрации выходят. Несколько лет тому назад, когда такие карикатуры были, даже посольства этих стран сжигали.

Но что это? Какой ответ должен быть? Зачем был ниспослан Посланник Аллаһа Мухаммад (с.г.в.). Кто он? Разве он один? А сколько до него было?

В Куран-Кариме упомянуто 25 посланников Божиих, еще трое есть. 28 посланников Божиих и пророков по именам известно нам. Гыйса (г.с.) - Иисус (мир ему), самый ближайший Пророку Мухаммаду (с.г.в.), упомянут

в Куране более 20 раз. Пророк Мухаммад (с.г.в.) - всего 4 раза по имени. Но почти что каждый аят обращен к Нему: «Скажи. Сделай. Повеление Тебе Всевышнего». До него Муса (г.с.), Ибрахим (г.с.) были. А Пророк Мухаммад (с.г.в.) говорит, что пророков и посланников Божиих было 124 тысячи за всю историю человечества. Кто о них помнит? Даже имена не дошли. Но за всю историю человечества атеизм, отрицание Бога было очень редким явлением.

Даже фиргаун (фараон) в Египте (огромная цивилизация, которой удивляются и по сегодняшний день), отрицая Создателя Всевышнего, Который создал все что мы видим, что есть и даже не видим, пытался поставить себя на Его место. С Муса (г.с.) - Моисеем (мир ему) препирался и говорил: «Кто же твой Господь?». А Муса (г.с.), в Священном Куран-Кариме видим, отвечал: «Он тот, Который жизнь дает и отбирает». Фиргаун говорит: «Я тоже могу и оживить, и умертвить». Приказал он палачу, голову отрубят. «У меня тоже есть эти способности», - утверждал он. То есть претендовал на место Бога, отрицая Создателя. Муса (г.с.) двумя словами закрыл ему рот: «Всевышний после темной ночи делает так, что солнце восходит с востока, а ты попробуй с другой стороны - с магриба». Тот, кто отрицал Создателя был опозорен этим, говорит Аллаһу Субханаһу ва Тагаля.

Мы и в современной жизни видим, и даже на своей шкуре испытали, когда рушились храмы, мечети, религия объявлялась «опиумом» для народа, детям в школах говорили и учили, что мы произошли от обезьяны. Представьте, 6-7-летнему ребенку говорят (и родители начнут поддакивать учителям, когда они будут готовить уроки) что произошли от обезьяны.

Что должен думать ребенок о своей жизни, и что должен он планировать в ней, когда ему говорят, что он от этой обезьянки? И эти теории, и попытка превратить эту жизнь в Рай, отрицая Бога, полностью провалилась: и теория Дарвина, и теория Карла Маркса и других. Потому что одна на лжи, другая на заблуждениях строилась. Потому что отрицание Создателя нарушает саму основу жизни!

Продолжение на с. 5-6,12

Продолжение. Начало вагаза на с.1, 4

Мы видим, что происходит во многих странах. Даже, к сожалению, некоторые религиозные деятели в Европе объявляют, что однополая семья – это норма, и дают ей благословение, т.е. прекращению рода человечества. Папа Римский это объявил. Мы ничего не говорим в осуждение. Только молим Всевышнего, чтобы образумил всех нас.

Почему почитаем Расул Акрама, саллаллаһу галяйһи ва саллям? Почему, по происшествии уже сейчас, ни со дня его рождения, а со дня хиджры - 1442 года прошло, прибавьте 13 лет до хиджры или 53, когда он в 53 года совершил хиджру, покинул свой родной город, сколько получается до сегодняшнего дня!? 1485 лет прошло со дня Его (с.г.в.) дня рождения! Но и сегодня уже почти-что 2 миллиарда мусульман и остальные 5 миллиардов землян - дети Адама и Хава – все помним о нем!

Разве он пришел с новой религией? Разве он отрицал все, что было раньше? Разрушать все это? Нет! Когда его спросили: «Кто твой Господь?», Аллаһ Субханаһу ва Тагаля Сам дал ему инструкцию: «قُلْ هُوَ اللَّهُ أَحَدٌ». «Скажи! Он Господь миров, Создатель. Аллаһ – Один. Един». О чем это говорит? Все что есть в этом мире и все, вы люди не придумывайте других богов. Истуканы, идолы – это не то.

«اللَّهُ الصَّمَدُ». «Он такой Господь, Который не нуждается ни в ком, и ни в чем». Но Создал этот мир!

«صمد» - даже означает «не пустой». У кого пустой желудок, он все время ищет, чтобы наполнит его... Посмотрите на котенка, чуть-чуть проголодался, от тебя не отстает. Или на улице, у кого нет достатка, куска хлеба, он - с протянутой рукой.

«اللَّهُ الصَّمَدُ»-Господь Аллаһ не пустой. «Не нуждается ни в ком, и ни в чем». А главнейшая забота всего живого – забота о хлебе насущном. Только когда он сытый - думает, философствует, мудрствует. Халыкта эйтелгән: «Ачның күнеле икмәктә, тукныкы – хикмәттә». (Голодный о хлебе, а сытой – о мудрости думает).

لَمْ يَلِدْ وَلَمْ يُولَدْ - « Скажи им, кто спросит Тебя, всем миру скажи: «Он не родил и не был рожден». Не родил и не был рожден! Кто рожден, сам станет отцом, а в дальнейшем продолжение рода есть, значит он смертен. Покидает этот мир, возвращается в мир вечности. Мы сами не просились в этот мир, но пришли через наших отцов и матерей. Мы в этом мире не вечны. Все, к како-



му народу или нации не относились, верим в Истинного Создателя, живем по-божески, по-человечески. Или некоторые себе истукана придумали, памятники воздвигли и на него молятся, или на золото, на богатство, на имущество, на все материальное молятся. Все равно придет день, когда предстанем перед Создателем. Даже если в это не верить, но все равно этот день придёт...

«وَلَمْ يَكُنْ لَهُ كُفُوًا أَحَدٌ» «И Господу миров, Создателю и Творцу никто не был (и не будет никогда) равным». Не будет! Хотя об этом уже не говорится.

«وَلَمْ يَكُنْ لَهُ كُفُوًا أَحَدٌ» - «Не был Ему равным никто!» - в прошедшем времени. За тысячелетия такого не было и дальше никто с Ним сравниться не может. Даже вот эта пандемия с вирусом. Нам, уверовавшим, совершенно ясно, без всякого сомнения: Всевышний Создатель Субханаһу ва Тагаля показывает Свое единство и могущество. Все врачи мира до сегодняшнего дня, почти что год проходит, не знают даже как лечить. Сами говорят, что в растерянности. Аль-хамду лилляһ, в нашей стране уже вторая вакцина есть, третья делается. Ищут. Это, несомненно.

Расул Акрам (с.г.в.) говорил: «Какую бы болезнь Аллаһу Субханаһу ва Тагаля ниспосылал, для излечения ее Он дает и лекарство». Врачи, ученые ищут, находят, но не так просто из кармана вытаскивается. Сравнивают что было раньше, в тысячелетиях. И для избавления от этой болезни лекарство есть. Он посылает нам испытания и болезни, когда человек забывает кто он и Он.

Сегодня мы чествуем Пророка Мухаммада (с.г.в.), несомненно признаем его выдающуюся роль в истории человечества.

«خاتم الانبياء والمرسلين» Он – печать всех посланников Божиих и пророков, которые были за всю историю человечества. Кто-то скажет, что это за печать?!

Печать всех посланников божьих и пророков означает, что после него ни одного Посланника, ни одного Пророка не будет. Уже, с того дня как он вернулся в мир вечности прошло 1432 года. По сегодняшний день нет ни одного Посланника после него. И не будет. И пророков тоже. А пророки – это те, которые продолжают дела посланников божьих, которым даны Священные Писания. Много было в каждом столетии объявляющих себя и посланниками, и пророками. И сегодня некоторые об этом заявляют. Недавно в Сибири одного Виссариона арестовали: как жил, что делал, кому мозги закручивал.

Как себе представить, что в пустыне появился такой Посланник, который ни силой оружия, не насилем, а только добрым примером и словом убеждал у себя на родине - Мекки-Мухаррама. И в Тайф ходил, призывая к единству Всевышнего, жить по-человечески. Тогда, когда дочерей, достигших четырех лет, закапывали в землю живыми, среди такого народа проповедовал он.

Говорят, что Ислам самая молодая религия. Абсолютно нет! Он и сам, и в Куран-Кариме Аллаһу Субханаһу ва Тагаля говорит, что истинная религия Господа миров одна, единая традиция всех посланников Божиих и пророков - от Адама до Порока Мухаммада (с.г.в.) и до окончания мира.

«إن الدين عند الله الإسلام» «Подлинно, истинная вера перед Всевышним – Ислам», - говорится в Священном Куран-Кариме.

Но что такое Ислам? Смирение перед волей Всевышнего Господа миров! Кто смирен, к какой бы нации не относился, где бы не жил, он, если живет по-божески, по-человечески, как Аллаһу Субханаһу ва Тагаля предопределил, он и есть смиренный, как и последователи всех посланников Божиих и пророков, которые были в истории человечества.

Продолжение вагаза на с.6,12

Продолжение. Начало вагаза на с.4, 5

Не отрицанием! А завершением миссии всех посланников и пророков – Мухаммад (с.г.в.) учил тому же, чему учил своих детей Адам (г.с.), Ибрахим (г.с.), Муса (г.с.), Гыйса (г.с.) и все посланники божьи и пророки. А главный стержень – мы, творение Аллаха - Создателя и Господа миров (Аллахның яратканнары).

Пришли в этот мир по Его воле, временно здесь живем. Изумительный, прекрасный мир. Некоторые из фанатичности пытаются ругаться, даже о Земле говорят: «На грешную землю». Как может быть грешной земля, когда ты весь состоишь из нее?! За 12 лет, в течение жизни все клетки обновляются, весь организм обновляется. Дожил до 60 лет, пять раз у тебя все клетки обновились из этой «грешной» земли. Не дай Бог так называть. Грешным может быть только человек, которому дана это возможность – творить добро и зло.

И поэтому посланники Божии за всю историю человечества – есть и Учителя и духовные наставники всего человечества. И это принимает сердце нормального здорового человека. И любовь ко Всевышнему Создателю, к Его посланникам и пророкам – есть признак истинности, искренности веры. Расул Акрам (с.г.в.) так и говорил: «Ни один из вас не станет настоящим искренне верующим, пока Создатель – Всевышний Творец и Его Посланник не станут вам дорожкой и ближе, любимое всех, кроме Них двоих – Аллаха и Его Посланника».

Каждому Посланнику предопределена своя эпоха. Для нас – Пророк Мухаммад (с.г.в.). Не только для нас, здесь в мечети собравшихся, для всего мира. После каждого Посланника до следующего Посланника, вот сколько длится это эпоха? Может двести, может триста лет. Более шестьсот лет длилась эпоха предпоследнего Посланника Всевышнего Гайсы (г.с.)-Иисуса (мир ему) до Мухаммада (с.г.в.) - Завершителя миссии всех Посланников и Пророков Господа миров.

Аллах Субханаһу ва Тагаля удостоил наших предков и нас уже более 1432 года сохранять эту Веру. Со всеми недостатками, ошибками, прегрешениями, Аль-хамду лиляһ.

При нашей жизни, по происшествии 103 лет, не только свобода совести, но и признание веры во Всевышнего, о том, что вера во Всевышнего Создателя и традиционные духовно-нравственные ценности достались нам в наследство от наших предков, черным по белому начертано в Основном законе – Конституции РФ.

Раул Акрам (с.г.в.) в ежедневной суете, во всех перипетиях истории веков своей жизни оставил такой завет:

" تركت فيكم أمرين لن تضلوا ما تمسكتم بهما : كتاب الله ، وسنة نبيه . عضوا عليها بالنواجذ "

«Я оставил вам два повеления. Никогда, ни за что не ошибетесь, и не заблудитесь, не сойдете с истинного пути, пока будете держаться этих двух повелений Создателя. Это Аль Куран-аль-Карим. И моя Сунна», - говорит Мухаммад (с.г.в.). «Вцепитесь в эти два повеления, то что я вам оставил в наследство – в Священный Куран-Карим и мою Сунну», - говорит Пророк Мухаммад (с.г.в.) - коренными зубами». Ни за что не отрывайтесь. А основа как понимать Куран-Карим - это жизнь Порока Мухаммада (с.г.в.), основной тафсир, основной комментарий к Священному Куран-Кариму. Разве есть в нем место экстремизму, терроризму?

Посмотрите, Расул Акрам (с.г.в.), когда даже из его ближайших родственников были отрицающие, причиняющие ему вред, пытающиеся наставить ему препятствия на пути во исполнении пророческой миссии, Он (с.г.в.) в Тайф отправился (70-80 километров от Мекки). Там начал призывать, взрослые не вышли. Детей, рабов натравили, они камни кидали, даже поранили его. Расул Акрам (с.г.в.) возвращается, но войти в Мекку не может. Там, в пустыне Расул Акрам (с.г.в.) плачет. Слезами плачет. Аллах Тагаля ангела ниспосылает. Ангел ответствен за горы и говорит: «О, Мухаммад, если прикажешь вот эти две горы сомкнут – и Тайфа, всех его жителей не будет, даже мокрого места не останется». Расул Акрам (с.г.в.) отвечает: " إني لم أبعث لخاصة "

«Я проклинающим, наказывающим не ниспослан в этот мир. Аллах Раббым мне сказал: " وما أرسنك إلا رحمة للعالمين " «Только милостью Всевышнего всем мирам мы послали тебя. Как я могу проклинать?». И обратился с молитвой к Аллаху Субханаһу ва Тагаля: «О, Господь мой, в Мекке даже родные и близкие меня порицают, а здесь меня камнями бьют, но, если нет Твоей обиды или гнева Твоего – все это для меня ноль. На милость Твою полагаюсь», - ответил Пророк Мухаммад (с.г.в.) и до хиджри дошел, ради исполнения благословенной миссии покинул родину и переселился в Медину.

Пророк Мухаммад (с.г.в.) главнейшее чему учил?

" لا يؤمن أحدكم حتى يحب لأخيه ما يحب لنفسه " «Ни один из вас не станет настоящим верующим в Бога, пока не будет любить другим то что, не только желает, но любит для себя». То, что любит для себя, должен любить и другим. Еще яснее Он говорит (в каждый Курбан-

байрам, Ураза-байрам мы это повторяем и не устанем повторять, потому что это прописанные истины и отход от них не только нарушает, но причиняет вред нашей Вере и вере каждого): " لا تدخلوا الجنة حتى تؤمنوا "

«Ни за что и никогда ни один из вас вечно не войдет в Рай, пока не уверует во Всевышнего по-настоящему». Но и настоящей, искренней ваша вера не будет, пока не полюбите друг друга.

Те, кто пришли, рождены в этот мир, если будете жить во вражде, в ненависти, грабить друг друга, обзывать друг друга, убивать друг друга, никакая вера не устоится в ваших сердцах и значит Райа вам не будет.

" أو لا أدلكم على شيء إذا فعلتموه تحاببتم؟ " «Указать ли вам на путь?» Ступая по нему, вы полюбите друг друга, вера ваша будет искренней, удостоитесь Райа, милости Всевышнего. Даже жизнь у вас как в Раю будет.

" أفشوا السلام بينكم " «Распространяйте мир и спокойствие между собой». Начинайте с того, что встретились, приветствуйте друг друга. Многое из этого потеряно, к сожалению. Восстанавливать это надо, даже когда собираемся в мечетях или на конференциях. Этот заблудший, этот бидагатчик, этот ваххабист, этот такой-сякой - вот взаимоотношения наши сегодня. Даже видим это в исламском мире. Где единство? Где сплоченность? Рядом с Сирией, убивая людей, говорили, что исламское государство строят. Сегодня карикатуры рисуют, даже некоторые главы, например, Макрон говорит о Пророке Мухаммаде (с.г.в.). И возмущенные люди доводят это до всемирного скандала, как будто атомная бомба упала.

У Пророк Мухаммада (с.г.в.) даже некоторые родственники, их жены, когда он шел в мечеть, не только карикатуры, на дорогу колочки кидали. Когда он совершал намаз, всякие отбросы с него бросали...

На такие карикатуры, на такие «бури в стакане» никаких действий, которые приносят вред миру и спокойствию, взаимопониманию между народами, абсолютно делать не нужно.

И Пророку Мухаммаду (с.г.в.) Аллах Субханаһу ва Тагаля говорил: «Всевышний Сам тебя защитит от людей».

Расул Акрам (с.г.в.) после ниспослания этого аята, даже всех своих охранников, которые охраняли его шатер, распустил. Потому что, вот эти карикатуры, всякие оскорбительные слова произносятся, чтобы настоящие провокации совершать, чтобы люди кипели.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ ФОРУМ «ВКЛАД БАШКОРТОСТАНА В ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ»



22 октября в Уфу для участия в мероприятии, организованном в соответствии с распоряжением Правительства РБ, приехали историки, краеведы, музейные работники и общественные деятели из Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Екатеринбурга, Оренбурга, Элисты, Симферополя, Калининграда, а исследователи из Франции, Испании и Белоруссии подключились к работе в онлайн-формате. В течение двух дней в рамках форума прошли пять тематических конференций; одна из них – «Вклад мусульман России и стран СНГ в Великую Победу» – посвящена памяти муфтия Духовного управления мусульман Европейской части России и Сибири Габдрахмана Расулева.

На пленарном заседании в Конгресс-холле «Торатау» к участникам форума обратились почетные гости. **Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин** в своем выступлении отметил: «Дорогие организаторы и участники научно-практического форума «Вклад Башкортостана в Великую Победу», посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов!

В этом году, несмотря на все сложности, связанные с пандемией, народы России и многих других государств мира отметили 75-летие со дня окончательного разгрома фашистской Германии, отдавая дань вечной памяти беспримерному подвигу, непоколебимому мужеству и стойкости защитников нашей Родины. В истории нашего единого и благословенного Отечества Победа в Великой Отечественной войне занимает особое место. В этой поистине судьбоносной битве, навязанной Со-

ветскому Союзу германским фашизмом, наш народ ценой невероятных усилий и невосполнимых человеческих потерь мужественно отстоял честь, свободу и независимость Отчизны, освободив многие другие государства мира от фашистского порабощения. Эта война явилась серьезным испытанием для всего человечества и одной из величайших мировых трагедий минувшего века. Самые многочисленные жертвы в ней понес советский народ. Независимо от возраста, пола, национальности и веры, все его представители самоотверженно встали на защиту родной земли, проявив беспримерную стойкость духа и массовый героизм на фронте и в тылу.

Свой неоценимый вклад в общую Победу внесли и религиозные организации нашей страны. Несмотря на то, что в предвоенные десятилетия на долю последователей всех без исключения вероисповеданий выпали тяжелые испытания, сопровождаемые репрессиями (почти 60 тысяч мусульманских священнослужителей были сосланы в лагеря, многие из них расстреляны), массовыми закрытиями храмов, ограничением сферы деятельности религиозных обществ. Ничто не смогло поколебать любовь к родной земле, готовность к самопожертвованию во имя справедливости. Смертельная угроза, нависшая над Отечеством, сплотила представителей различных конфессий и национальностей в их искреннем стремлении отстоять независимость нашей общей Родины. Уже с первых дней этой страшной войны главы всех конфессий, напомнив верующим о священном долге пред Родиной и Верой, призвали их встать

на защиту Отечества, молиться о даровании победы в борьбе с гитлеровцами, помогать всем возможным фронту, сражаться за победу. Они вдохновляли свою паству на всенародный подвиг, на общую готовность послужить Отчизне в тяжкий час испытаний, и благословили всех своих последователей на защиту священных рубежей Родины. Руководители мусульманских религиозных организаций, имамы мечетей в своих обращениях к верующим, в проповедях призывали правоверных, не жалея сил, сражаться с фашистскими захватчиками, оказывать всемерную помощь Красной Армии. Верующие разной конфессиональной и этнической принадлежности добровольцами вливались в ряды защитников Родины, плечом к плечу сражаясь вместе в одних окопах. Патриотическая позиция рядовых верующих и их духовных наставников нашла свое проявление и в тылу, где под девизом «Все для фронта, все для Победы!» осуществлялся сбор средств для снабжения Красной Армии оружием, снаряжением и продовольствием.

Великая Отечественная война потребовала мобилизации не только всех имевшихся экономических и организационных ресурсов. В достижении Победы над германским нацизмом особо важным был подъем морального и духовного потенциала российского народа. И все религиозные организации внесли в эту деятельность свой достойный и значимый вклад.

В мае 1942 года в Уфе – столице Башкирии – на Чрезвычайном съезде мусульман Центрального духовного управления представители духовенства выступили с решительным осуждением агрессии и террора немецко-фашистских оккупантов. Ими была принята фетва (богословско-правовое заключение) об объявлении джихада (священной войны) против немецко-фашистской агрессии, призывавшая всех мусульман принять участие в защите Родины. В своем выступлении муфтий Абдурахман-хазрат Расулев воззвал к патриотическим чувствам мусульман, призвав всемерно способствовать разгрому врага, несущему кровь, страдания и смерть.

Окончание на с.8

Окончание. начало на с.7

Он призывал доблестно служить в Красной Армии, оказывать всяческое противодействие врагу на оккупированной территории в рядах партизан и предложил развернуть сбор пожертвований в фонд обороны, предназначенный для постройки танков и самолетов. Это воззвание нашло живой отклик в сердцах верующих. Истинное познание сути религии и веры подвигли муфтия Абдурахмана-хазрата Расулева на объявление священной войны джихада фашизму. И в этом он не поступился совестью. Ибо защита Отечества – это постулат, вытекающий из самой сути веры. Ибо фашизм несет рабство, тогда как человек – раб только Божий.

Вера и религия, особенно в трагические периоды истории страны, всегда несли народу большой заряд нравственной силы. Расчет Гитлера и его окружения, полагавших, что нападение на Советский Союз приведет к обострению международных и этноконфессиональных противоречий и краху страны, полностью провалился.

Воспринимая Великую Отечественную войну не только как борьбу идеологий или социальных строев, а как борьбу за Веру, Правду и Свободу Отечества, лидеры всех традиционных конфессий России подвигли верующих на правое дело. В вере миллионы людей находили утешение и черпали силы для жизни и труда в тяжелейших условиях военного времени. Сострадание и милосердие, смирение и терпение, бескорыстная поддержка и взаимопомощь помогали выжить калекам и больным, вдовам и матерям, потерявшим на войне своих близких родственников. В обстановке чрезвычайных испытаний и необходимости мобилизации всех ресурсов на нужды войны деятельность религиозных организаций была направлена на внесение достойного вклада в общие усилия советского народа по всестороннему оказанию помощи фронту.

Вся деятельность мусульманских организаций, как и других традиционных конфессий нашей страны, в годы Великой Отечественной войны была направлена, прежде всего, на духовно-патриотическую мобилизацию верующих людей, на благословение их участия в боевых действиях и доблестный труд в тылу. Своей

верой и самоотверженной любовью к Родине верующие люди смогли консолидировать усилия и оказать весомую помощь нашей Родине в достижении Великой Победы в войне 1941-1945 годов. Их неустанное пастырское служение в годы войны вселяло всему народу твердую уверенность в неминуемом разгроме врага.

Вот уже 75 лет слово «Победа» наполняет наши сердца чувством гордости и скорби. Празднуя Победу в Великой Отечественной войне, мы чтим память о беспримерном мужестве и стойкости защитников Родины и тружеников тыла, о миллионах, павших на полях сражений, замученных в концлагерях и гетто, погибших от ран и болезней, голода и лишений. Отдавая дань живым и павшим, 9 мая, в каждую годовщину окончания этой страшной войны, мы – представители всех российских традиционных конфессий – совершаем поминовение усопших воинов, а 22 июня отмечаем как День памяти и скорби.

Вместе с тем, в последние годы в ряде стран учащаются попытки фальсификации истории войны: принижается значение вклада советского народа и Красной Армии, ставится знак равенства между СССР и фашистской Германией. Дошло до того, что открыто героизируются гитлеровские пособники, под сомнение ставится подвиг советского солдата, спасшего Европу и все человечество от «коричневой чумы». Умалется роль Советского Союза в разгроме фашистской Германии и милитаристской Японии, совершаются акты вандализма в отношении захоронений. Религиозные организации Российской Федерации неоднократно обращались к мировой общественности с предупреждением об опасности подобной политики, направленной на предвзятую ревизию итогов Второй мировой войны, принижение реального вклада нашей страны в общую победу над фашизмом. Мы, представители религиозных организаций, решительно выступаем против фальсификации исторической правды в угоду политическим измышлениям отдельных западных политиков. Подобные действия, по нашему глубокому убеждению, должны встречать самый решительный отпор во всем мире.

Сегодня как никогда важно сблизить историческую память, благодаря которой мы сможем укрепить народное единство, достигнутое в тяжелые годы войны, сохранить общее духовное пространство, которое послужит прочным ценностным фундаментом для будущих поколений граждан великой России. Мы твердо уверены в том, что Вера в Единого Бога и многовековые духовно-нравственные ценности, Слава Богу, доставшиеся нам в наследие от наших предков, по-прежнему остаются тем животворным источником, из которого народы нашей державы черпают силы и радость жизни, уверенность в завтрашнем дне. Подтверждение этому – результаты всенародного июльского референдума этого года!

Только это способно являться действенной альтернативой насаждаемому нам извне культу бездуховности, потребления и моральной извращенности. Опыт плодотворного сотрудничества государства и религиозных организаций в период Великой Отечественной войны, безусловно, занимает особое место в истории российских государственно-конфессиональных отношений и заслуживает должного внимания и надлежащего отражения в нашей действительности, ради счастья наших детей и внуков, последующих поколений всех россиян, ради единства, могущества и процветания нашей великой Отчизны, единой державы – России! Счастья этого и вечного мира!»

Завершилось пленарное заседание просмотром видеопленки «Быль огненных лет. Архивы свидетельствуют». Впереди – дискуссии, семинары и выставки на нескольких площадках в Конгресс-холле «Торатау», в Национальном музее РБ и в Национальной библиотеке имени Ахмет-Заки Валиди. Анализируя цели и задачи форума, в интервью республиканскому телеканалу **Талгат Сафа Таджуддин** подчеркнул: *«Историческая справедливость должна не только обсуждаться, но и восстанавливаться. 75 лет прошло со дня Великой Победы, и она до сегодняшнего дня ощущается в душе каждого россиянина. И обсуждать ее, устраивать такие конференции – очень важно, чтобы передать это нашим детям и внукам».*

КОНСУЛЬТАЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ МУФТИЕВ СТРАН – ЧЛЕНОВ ОИС

20 октября по приглашению Председателя Управления по делам религии Турецкой Республики профессора Али Эрбаша в международной он-лайн встрече принял участие Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин - Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России.

Совещание духовных лидеров стран, входящих в Организацию Исламского сотрудничества, было посвящено обсуждению нескольких проблем современности. Во-первых, это многочисленные факты обострения исламофобии и антимусульманской пропаганды в европейских государствах; во-вторых, печально известные события в Палестине и Ливане, болью отозвавшиеся в сердцах единоверцев. Как разрушить лживые стереотипы об Исламе и показать всему миру истинную толерантность мусульман и красоту великой религии – об этом говорили видные религиозные деятели, политики и ученые.

Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин также выступил с сообщением, в котором поделился своим мнением по обсуждаемым вопросам. В частности, Шейх-уль-Ислам отметил: «Для нас большая честь и радость выразить вам слова братского приветствия, и прежде всего, хочу выразить самую искреннюю благодарность президенту Турции Реджеп Тайип Эрдогану, профессору, доктору Али Эрбашу и всем сторонникам инициативы по проведению нашей международной консультативной встречи.

Мы собрались в режиме «он-лайн», согласно повелению Всевышнего Аллаха: «А дело их - по совещанию между ними» (43:38).

В свете международной кризисной обстановки в целом, и реальными рисками, с которыми в настоящее время столкнулась исламская умма, в частности, и нет сомнения, что это может привести к подобным случаям в будущем, да сохранит нас

Аллах от этого. Это потому что, сегодня наша исламская умма подвергается, по словам доктора Али Эрбаш «новой попытке посеять исламофобию, и ненависть к Исламу и мусульманам», мы это видим во многих странах, особенно в Европе.

Нет сомнения, что самым плохим примером является повтор провокации в распространении изображений карикатур на Пророка Мухаммада (с.г.в.). Составители этих печально известных, грязных изображений, и те, кто стоит за ними, утверждают, что это не что иное, как выражение свободы слова и мысли.

Понимают ли эти изощренные провокаторы, что устанавливают бомбы замедленного действия под социально-политической структурой любого многонационального и многоконфессионального общества? Найдем ли мы в нашем современном мире единое национально-религиозное общество? Является ли нападение на священные ценности любого народа или нации реализацией священных целей и устремлений всего человечества?

Современная Российская Федерация прожила почти 75 лет прошлого века под абсолютным влиянием воинствующего атеизма, который преобладал в коммунистическом советском обществе. Это беспрецедентный горький урок относительно жизни в обстоятельствах, в которых последователи разных религий были подвергнуты всем видам преследований, включая, конечно, исламофобию и другие формы атеистического насилия.

Не случайно пробудившаяся новая Россия, опираясь на свой тяжелый исторический опыт, приняла ряд строгих уголовных законов в качестве наказания за оскорбление чувств верующих. Мы уверены, что уникальный опыт возрождающейся России может принести пользу другим странам, и даже поднять этот вопрос на уровне Организации Объединенных Наций. Мы также



предлагаем, чтобы эта идея была отражена в документах нашей знаменательной встречи и предоставить эту идею на рассмотрение «Организацией исламского сотрудничества».

Мы также хотели бы отметить, что сегодня исламофобия превратилась в индустрию современного западного мира. С одной стороны, представлены ужасающие конфликты и события в исламском мире, с другой стороны идет возбуждение ненависти к Исламу и сеяние паники в сердцах, нападки на священные ценности мусульман без стыда и милосердия, и это представляет серьезную опасность во всем мире для понимания народа Ислама, взаимопонимания, мира и согласия между народами мира.

Надо откровенно признать, что исламофобия, к большому сожалению, по-прежнему находит для себя благодатную почву в нынешних условиях современного исламского мира в поведении тех, кто прибегает к экстремизму и терроризму с различными формами злоупотребления человеческими достоинствами, и они заявляют, что ведут себя подобным образом во имя нашей истинной религии - религии милосердия, справедливости и терпимости. Этим самым они искажают высокие, благородные и гуманные цели, а его вечные принципы ведь основаны на призыве Всевышнего Аллаха, обращенном ко всему человечеству:

«О люди! Мы создали вас от мужчин и женщины и сделали вас народами и племенами, чтобы вы познавали друг друга. Ведь самый наидостойнейший из вас пред Аллахом - самый наиболее боязненный из вас. Поистине, Аллах - Знающий, Сведущий!» И Пророк Мухаммад (с.г.в.) сказал: **«Нет разницы между арабом и не арабом, а также между черным и белым, кроме как в богобоязненности».**

Мы просим Всевышнего Аллаха, чтобы Он укрепил нашу солидарность ради истины, стойкости и справедливости. Пусть Всевышний Аллах поможет нам всем, во всем что ведет к Его довольству, в наших искренних намерениях и служении Вере и нашим народам ради мира и безопасности всех людей на Земле. Как предупреждает нас Печать Пророков и Посланников, ниспосланный милостью для миров: **«Никто из вас не уверует искренне до тех пор, пока не будет любить для своего брата то, что он любит для себя».** Мира вам милости и благословения Всевышнего Господа миров!».

Участники видеоконференции выразили общее мнение: в новых условиях, вызванных пандемией коронавируса, особенно важна сплоченность, необходимо отринуть все разногласия и активно сотрудничать для решения общих проблем, независимо от политических и социальных особенностей государства.

ВРАЖДА ИЗ-ЗА КАРИКАТУР НЕУГОДНО НИ БОГУ, НИ ВЕРУЮЩИМ ЛЮДЯМ

Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин в интервью телеканалу «РБК» попросил считать слова муфтия Чечни Межиева, назвавшего врагами всех французов, которые поддерживают Макрона, его личным мнением.

Шейх-уль-Ислам Талгат-хазрат заявил, что Пророк Мухаммад (с.г.в.) не проповедовал мести и ценил прощение, поэтому естественно объявлять кого-то врагом. По его словам, религия дается людям как инструкция жизни, чтобы установить мир, порядок и согласие. «И из-за пустяка, того, что кто-то что-то нарисовал, объявлять войну, объявлять врагами – это не угодно ни Богу, ни верующим людям, это естественно и противно жизни. И что он будет чувствовать, когда несколько миллионов человек станут его врагами?» - заявил Верховный муфтий, усомнившись, что это приведет к

восстановлению взаимопонимания.

«Религия соответствует сердцу и совести человека, а люди чувствуют совесть только когда устанавливается мир и согласие», - подчеркнул он.

Талгат-хазрат призвал не поддаваться на провокации. «Пять, шесть, семь лет тому назад тоже карикатуры рисовали и в некоторых странах громили посольства западных государств. И сегодня, я слышал, вышли к французскому посольству. Зачем? Кому это в пользу? К чему это приведет? Установлению каких-то отношений, взаимопониманий? Нет! И муфтии, и священнослужители других конфессий должны произносить Божье слово и Божие принципы в жизнь людей, чтобы они не забывали, что в погоне за мирским, в противостоянии разным бедам, болезням, не потеряли чувства реальности. Всегда должны оставаться людьми», - отметил он.

«ВЕЛИЧАЙШИЙ МУФТИЙ СОВРЕМЕННОСТИ»

В эксклюзивном интервью Федеральному агентству новостей (ФАН) глава комитета Государственной Думы РФ по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений, депутат Сергей Гаврилов заявил, что призыв Верховного муфтия Талгата Таджуддина (не воспринимать близко к сердцу карикатуры на религиозную тематику) направлен на более внимательное изучение Ислама, совершение добрых дел, укрепление семьи.

«Талгат Таджуддин — величайший муфтий современной России, глубоко духовный, великий пастырь русского ислама. Я помню его заявления о нападении США на Ирак, его позицию о защите русской семьи, культуры. Он часто говорит, что мы — одна семья, у нас одна Родина, и многообразие ислама и православия — источник невероятной силы России.

Он совершенно справедливо сказал, что Бог не может быть поругаем. И правильно, что не нужно обращать внимания на европейские провокации, ведь они служат для того, чтобы вызвать реакцию искренних, но малообразованных людей. Это попытка спровоцировать срыв отношений — как внутри ислама и между религиями, так и между нашими странами.

Убежден, что наша связь между религиями исключает такие провокации», - подчеркнул С. Гаврилов.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ



17.11.2020

Председателю РДУМ Ростовской области в составе ЦДУМ России, имам-ахунду Мухаммад хазрату, Президиуму, всем имамам и прихожанам РДУМ РО, родным и близким почившего

**Дорогие братья
Мухаммад и Наиль хазрат!
Досточтимые правоверные братья и
сестры Ростовской области!**

أنا لله وأنا إليه راجعون

С глубоким прискорбием восприняли известие о возвращении в мир вечности искреннего раба Господа миров, члена Президиума ЦДУМ России, известного алима и проповедника - мархум муфтия

Джафар хазрат Бикмаева, скончавшегося إن شاء الله шахидом от тяжелой и продолжительной болезни.

От имени президиума Центрального Духовного управления мусульман России и себя лично выражаем вам искреннее соболезнование по поводу постигшей всех нас тяжелой утраты близкого друга и верного соратника, видного религиозного деятеля, преданно служившего вере и Отечеству, утверждению традиционных духовно-нравственных ценностей в жизни, внесшего весомый вклад в единение и сплочение всех, кому дороги священные основы Веры и истины Слова Божьего, мира и согласия, взаимопонимания и сотрудничества последователей традиционных конфессий Ростовской области и всей нашей любимой Отчизны!

Расставание с ним – это тяжелая утрата для всех нас и мы, скорбя и сострадав вместе с вами об этом тяжелом расставании, просим передать наши глубокие соболезнования, супруге Джафар хазрата - Василя ханум, его сыновьям, родным и близким.

В эти поистине скорбные дни, мы вместе с вами молим Всемилостивого и Милосердного Аллаха, Субханаху ва Тагала, о принятии мархум Джафар хазрата в мире вечности и благом зачтении всех его добродетелей, упокоении его души в Райских садах. Мы молим Всемогущего Господа миров о ниспослании твердости духа, терпения и стойкости его семье родным и близким и всем нам.

Преисполненный искренней веры и мужества, светлый и добрый жизненный путь служения истинной Вере и Отечеству мархум Джафар хазрата во имя духовно-нравственного возрождения, мира и согласия, на просторах нашей единой Родины навсегда останутся в нашей памяти добрым примером искренности и ответственности служения ради счастья этого и вечного мира, ради единства, мира и процветания нашей великой Отчизны – России!

С искренними соболезнованиями и сердечными молитвами,
Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа
Таджуддин - Верховный Муфтий,
Председатель ЦДУМ России



11.10.2020 г.
**Президиуму
РДУМ СО
в составе
ЦДУМ Рос-
сии, всем
имамам и
прихожанам,
родным и
близким по-
койного**

Дорогие братья и сестры!

С глубоким прискорбием воспри-
няли известие о возвращении до-
сточтимого муфтия Вагиз хазрата в
мир вечности.

От имени Президиума ЦДУМ Рос-
сии и от себя лично выражаем Вам
искренние соболезнования по пово-
ду этой тяжелой утраты. Сострадав и
сопереживая вместе с вами, мы про-
сим передать наши самые глубокие и
искренние соболезнования родным
и близким почившего в милости Все-
вышнего Аллаха муфтия Вагиз хаз-
рата.

Искренне скорбя вместе с вами,
хотим отметить, что мархум Нур-
мухаммад хазрат останется в нашей

памяти как достойный и видный
религиозный деятель, преданно
служивший делу Ислама и утверж-
дения его непреходящих духовных
ценностей в жизни общества, внес-
ший достойный вклад в укрепление
мира и согласия, взаимопонимания
и сотрудничества традиционных
конфессий и гражданского единства
народов Самарской области всей
нашей великой Отчизны – России!

В эти скорбные дни, мы все право-
верные мусульмане молим Всевыш-
него Аллаха о упокоении души Вагиз
хазрата, принятии с милостью всех
его добродетелей, ниспослании твер-
дости духа, терпения и стойкости
его родным и близким, и всем нам.
Пусть светлый пример его служения
навсегда останется в памяти всей му-
сульманской уммы Самарской обла-
сти и всей нашей страны!

انا لله وانا اليه راجعون

С искренними соболезнованиями и
молитвами,

Шейх-уль-Ислам
Талгат Сафа Таджуддин
Верховный муфтий,
Председатель ЦДУМ России



24 ноября 2020 года

Его Преосвященству Мефодию –
Епископу Альметьевскому
и Бутульминскому,
Его Преосвященству Игнатию – Епископу
Чистопольскому и Нижнекамскому,
Духовенству и мирянам
Татарстанской митрополии

**Ваши Преосвященства!
Досточтимые отцы!
Дорогие братья и сестры!**

С глубокой печалью восприняли изве-
стие о кончине Главы Татарстанской ми-
трополии Его Высокопреосвященства Ми-
трополита Казанского и Татарстанского
Феофана – нашего дорогого друга, мудро-
го и неутомимого, отмеченного высокой
Божьей благодатью сотоварища в много-
летних трудах на ниве духовно-нравствен-
ного возрождения народов нашей единой,
Богом хранимой Отчизны – России.

Подвижническая деятельность почив-
шего Митрополита Феофана навсегда
останется примером беззаветного служе-
ния Вере и Отечеству. Поистине, неповто-
рима по своим масштабам география его
пасторского служения: в разные годы она
охватывала не только центральные и юж-
ные регионы России – Кавказ, Заполярье,
Поволжский и Уральский регионы страны,
но выходила еще и далеко за её пределы –
до Ближнего и Среднего Востока, Африки,
Центральной и Южной Америки. Как ни-
кто другой он умел находить общий язык
с последователями других традиционных
конфессий, устанавливать с ними взаимо-
полезные партнерские отношения. Бла-
годаря таким архипастырям, каким был
преставившийся к Господу Высокопреос-
вященный владыка Митрополит Феофан,
постоянно развиваются и упрочаются
братские взаимоотношения мира и согла-
сия между народами и приверженцами
традиционных конфессий нашей великой
державы – России и мира!

А ведь «انا لله وانا اليه راجعون» «Воистину все
мы принадлежим Всевышнему Создателю,
и несомненно все мы возвращаемся к
Нему!».

Да будет земля пухом незабвенному вла-
дыке Феофану!

Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин -
Верховный муфтий,
Председатель ЦДУМ России

27 ноября 2020 года

**Досточтимые правоверные
братья и сестры Нижегородской
области!**

انا لله وانا اليه راجعون

С глубоким прискорбием вос-
приняли известие о возвращении
в мир вечности искреннего раба
Господа миров, известного алима
и проповедника – мархум муфтия
Умар хазрат Идрисова, скончавше-
го إن شاء الله шахидом от тяжелой
и продолжительной болезни.

От имени Президиума Централь-
ного духовного управления мусуль-
ман России и себя лично выражаем
Вам искреннее соболезнование по
поводу постигшей всех нас тяже-
лой утраты близкого друга, видно-
го религиозного деятеля, преданно
служившего вере и Отечеству, ут-
верждению традиционных духовно-
нравственных ценностей в жизни,
внесшего весомый вклад в едине-
ние и сплочение всех, кому дороги
священные основы Веры и истины
Слова Божьего, мира и согласия,
взаимопонимания и сотрудничества
последователей традиционных кон-
фессий Нижегородской области и
всей нашей любимой Отчизны!

Расставание с ним – это тяжелая
утрата для всех нас и мы, скорбя и
сострадав вместе с Вами об этом
тяжелом расставании, просим пе-

редать наши глубокие соболезнова-
ния, супруге Умар хазрата, его род-
ным и близким.

В эти поистине скорбные дни,
мы вместе с Вами молим Всемило-
стивого и Милосердного Аллаха,
Субханаху ва Тагаля, о принятии
мархум Умар хазрата в мире вечно-
сти и благом зачтении всех его до-
бродетелей, упокоении его души в
Райских садах. Мы молим Всемогу-
щего Господа миров о ниспослании
твердости духа, терпения и стойко-
сти его семье, родным и близким и
всем нам.

Преисполненный искренней
веры и мужества, светлый и добрый
жизненный путь служения истин-
ной Вере и Отечеству мархум Умар
хазрата во имя духовно-нравствен-
ного возрождения, мира и согласия,
на просторах нашей единой Роди-
ны, навсегда останутся в нашей па-
мяти добрым примером искренно-
сти и ответственности в служении
ради счастья этого и вечного мира,
ради единства, мира и процветания
нашей великой Отчизны – России!

С искренними
соболезнованиями
и сердечными молитвами,

Шейх-уль-Ислам -
Талгат Сафа Таджуддин,
Верховный Муфтий,
Председатель ЦДУМ России



Окончание Начало вагаза на с.4-6

Взаимоотношения между государствами, народами – это важнейшее, к исправлению которых были направлены усилия все посланников Божиих и пророков. Кешеләрнең арасын төзәтәп, бер-берсенә кардәш икәнлеген танытыр өчен.

Даже с братьями в одной семье, среди детей даже, кто-то ляпнул что-нибудь, другой с молотком против него уже бежит. Должны ли отец, мать или бабушка, дедушка на это спокойно смотреть? Когда еще только искра – тушите это! А не разогревать, не поднимать на все-ленский масштаб надо. Потому что это – настоящая провокация, как и то, что происходило в Сирии. А садиться и им, и нам - последователям традиционных конфессий мира нужно на единый совет мира и согласия.

В нашем Законе, например, несколько лет тому назад приняты такие поправки: за оскорбление чувств верующих по уголовному праву держать ответ. Ни в одной стране мира этого еще нет.

Поэтому вот этот благословенный месяц Рабигуль авваль, собираясь на Маулид-шариф, мы должны как пример брать Его жизнь. И беря этот пример, читая хадис-шарифы, в которых описаны и слова Пророка Мухаммада (с.г.в.) и изучая его Сунну, его повеления, его запрещения или как он сидел, как он кушал, как он ходил, как общался с людьми – изучая вот это, брать себе нормы поведения, нормы жизни. В этом выражена понимание Священного Куран-Карима и его основная цель – упорядочить нашу жизнь в этом мире, всего человечества, а не только отдельной группы. Из этого мы должны понимать,

что мусульмане, умма Пророка Мухаммада (с.г.в.) не только мы, а все, кто есть в этом мире и до окончания этого мира. И добрым примером, ответом давать пример. И стараться понять друг друга или хотя бы промолчать. Если что – сопротивление. Ответ Пророк Мухаммад (с.г.в.) и его сподвижники принимали только тогда, когда было нападение на них. Защита Отчизны, своего дома – вот это священо. Пророк Мухаммад (с.г.в.) говорит: «Двое поругались, ты поставишь их сдружить обратно». Даже в это время ложь, вранье – не харам. Расул Акрам (с.г.в.) говорил: «Потому что мир и согласие – это наилучшее что есть».

Пусть Аллаху Субханаһу ва Тагаля укрепит в наших сердцах веру и любовь к Посланнику Мухаммаду (с.г.в.). И самим помнить, и своим детям, внукам об этом говорить неустанно.

Вот этот день собрались мы. Этот час-полтора все равно пройдет или около телевизора, или на диване, хоть где. В этот благословенный день здесь, в мечети, посидели, увидели, поздравили друг друга с праздником и вернемся к детям, внукам. Им чуточку маленький подарок купили и забыли напомнить: у тебя было день рождения, а у Пророка Мухаммада (с.г.в.) - сегодня! Мы, почти что 2 миллиарда мусульман отмечаем день рождения Посланника Господа миров и любимейшего Раба Его Мухаммада (с.г.в.). Он ради нашего счастья и всех людей направлен в этот мир. И ты вспомни его, произнеси салават.

Что такое салават? Это молитва за него. Произнесешь салават - Пророк Мухаммад (с.г.в.) говорит: «Мне позвоит Аллаху Тагаля ответит ему в десять раз больше». Если в день 100 раз салават произнесешь, то от всех

бед и напастей Аллах Субханаһу ва Тагаля тебя сохранит, несомненно». Этому учит Пророк Мухаммад (с.г.в.): когда все люди, понимая, осознавая что все они от одного отца и матери – Адама и Евы и Создатель, Дающий жизнь и Отбирающий ее, Дающий вечную жизнь – Он Один и Един, то драться, ругаться, убивать друг друга, устраивать козни, чинить беды и препятствия – никакой надобности и никакого смысла нет и не остается! Потому что и так, и так жизнь проходит, а ответ перед Господом держать придется! Но когда в мире и согласии, зная, что перед тобой не враги, ни звери, а весь мир ради Человека создан, то тогда надо воспользоваться этой жизнью с благодарностью ко Всевышнему и тогда даже эта жизнь будет счастьем и наслаждением, радостью... Поэтому мы молим у Всевышнего Аллаһа Субханаһу ва Тагаля и просим:

" رَبَّنَا آتِنَا فِي النَّبَاِ حَسَنَةً وَفِي الْآخِرَةِ حَسَنَةً وَقِنَا عَذَابَ النَّارِ "

" اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ صَلَاةً تُنَجِّبُنَا بِهَا مِنْ جَمِيعِ الْأَهْوَالِ وَالْآفَاتِ وَتُقْضِي لَنَا بِهَا جَمِيعَ الْحَاجَاتِ وَتُظَهِّرُنَا بِهَا مِنْ جَمِيعِ السَّيِّئَاتِ وَتَرْفَعُنَا بِهَا عِنْدَكَ أَعْلَى الدَّرَجَاتِ وَتُبَلِّغُنَا بِهَا أَقْصَى الْعَالَمَاتِ مِنْ جَمِيعِ الْخَيْرَاتِ فِي الْحَيَاةِ وَبَعْدَ الْمَمَاتِ " " إِنَّكَ عَلَيَّ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ. وَوَآخِرُ دَعْوَانَا أَنْ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ "

Мөбәрәк булсын Мәүлид-шәриф! Дәрәсләрән ақлап, тормышыннан үрнәкләр алып, киләчәкләрне дә шатлык-сөнеч белән күрәргә Аллах Рабул Гыйззә насыһп әйләсен!

Учредитель: Центральное Духовное управление мусульман России
Адрес редакции и издателя:
450057, Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Тукаева, 50
Тел: (347) 250-80-86, Факс: 250-80-99
Главный редактор: Зубаерова И.М.

Уважаемые читатели! Относитесь с почтением к газете, не используйте ее в недостойных целях

Сайт: www.cdum.ru
e-mail: maglumat@cdum.ru
Дата выхода в свет: 5.11.2020
Объем: 12 полос Тираж: 2000 экз.
Заказ №5230

Отпечатана в ООО РПК
«Формула», 450001,
Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Комсомольская,
д. 2, корпус 9
Цена бесплатная.

Газета издается при содействии и финансовой поддержке некоммерческого благотворительного «Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования»

Газета зарегистрирована в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, св-во ПИ №77-11980 от 04 марта 2002 г.